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Demokrácia.
Hatvankét esztendeje elmúlt mar, 

hogy mi is enunciáltuk a müveit nyu­
gat felöl hozzánk átcsapott jelszavakat, 
a szabadságot, egyenlőséget, testvéri­
séget, a népuralmat, a törvény előtti 
egyenlőséget stb. stb. szép szólamo­
kat. de bizony a demokrácia minálunk 
nem veti meg a lábát belátható idők­
ben, amit mar az is bizonyít, hogy a 
demokrácia természetes fészkei, éppen 
a városi polgárok a legkevésbé de­
mokraták nálunk.

Ezek meghalnak egy kis ordóért; 
címekért nagy pénzáldozatokat hoznak 
és ha képviselőválasztásokra kerül a 
sor, akkor államtitkárnál olcsóbban 
nem adjak, tudván azt, hogy az ilyen 
embernek nagy a betolj asa és közel 
all alihoz a forráshoz, ahonnan minden 

■ íőkelőség, állás, rang, ordó és egyeb 
polgári csecsebecsék kerülnek ki.

Hát ilyen demokraták vagyunk mi.
Mit érnek az ilyen gondolkodás­

sal es érzéssel szemben a vezércikkek, 
vagy a szónoki tirádák?

Semmit.
A demokrata társadalom hirde­

tett elvei eppen olyan hazugok, mint 
a kiváltságos osztályokéi.

Ha a gróf ur a nép előtt beszel, 
ö is szabadságról, egyenlőségről be­
szel es a nepfelseget is emlegeti; a 
népét, a melyre olyan szükségé van, 
mint az igavonó marhákra, — tény­
leg szíveli is valamennyire, de ennek 
a népnek a magasabb rétégéiből, 
amelyekkel pedig műveltségénél es 
sok kulturális közösségénél fogva las­
sanként nemcsak érintkeznie, de keve 
rednie kellene . — száz lépésnyire tartja 
magat.

Az ujabbkori nagy pénzgazdálko­
dási rendszer réven egy néhány nagy 
bank, nagy iparvállalat a firmája ré­
szére meghódított ugyan néhány törté­
nelmileg ekes főúri nevet, de ne tes­
sék ezt ám tulmagasra taksálni, mert 
ha a mágnás polgáremberrel, — pláne 
zsidóval — közeli nexusba kerül, ak­
kor joggal lehet azt a hasonlatot app­
likálni, amelyet a parasztról monda­
nak, hogy t. i., ha a ^araszt tyúkot 
eszik, akkor vagy a paraszt beteg, 
vagy a tyuk beteg.

Hatvan esztendővel a forradalom 
után se mentünk a társadalmi osztá­
lyok összeolvadása tekintetében egy 
lépéssel se előbbre, sőt ma talán meg 
élesebbek látszanak a tagoltságnak a 
kontúrjai, mint valaha, annak dacára, 
hogy az'a híres gentry osztály, amely 

valamikor az allamfentartó elemet ké­
pezte (aminek viszonzásául ma meg 
az állam tartja el őt), ma már nem 
lakik az ősi kúrián és a modern élet­
mód ezernyi követelménye a pol­
gári osztálylyal való sürü érintkezésre 
utalja őt.

Csodalatos varázsa van itt ezen 
a földön az uralkodó osztályokhoz való 
tartozásnak ; a magyar nép maga nem 
birt semmiféle ellenálokepesseggel a 
nemzetisegekkel szemben. Eloláhoso- 
dik, eltótosodik, de ha a nemzetiségek 
gazdagabbjai nagy vagyonhoz jutnak 
és ezen a révén bárói vagy grófi cí­
mekhez jutnak, akkor egyre-másra 
magyarosodnak el, úgy hogy az ics ek 
és vich-ek ma már félig megtöltik a 
főrendiházát.

Szóval, ebben a szép országban 
csak az uraskodás bír hóditó erővel, 
a polgári erényekért is címet, rangot, 
királyi és udvari tanácsosságokat ad­
nak felülről.

Majd amikor mi már regen nyug­
szunk a gyöp alatt, akkor talán be 
fogjak látni nálunk is, hogy közönsé 
ges állampolgárnak lenni sem eppen 
szegyen.

A jogászság sérelme.
Erélyesebb fellépest!

Az igazságügyi reformról mindig úgy 
beszélnek, mintha az csak az ügyvéd­
jelöltek érdekeit sértené. Nem is harcol­
nak ellene mások, mint a már bejegyzett 
ügyvédjelöltek. Nagy tévedés pedig azt 
hinni, hogy ez a szerencsétlen órában 
fogant reformtervezet esik a magyar jo- 
gászságnak egy frakcióját sújtja. A dolog 
úgy áll, hogy mindazokat, akik már a 
jogi pályára léptek, keserves csapás fogja 
érni, ha a törvényjavaslat a mai formá­
jában válik törvénynyé.

Nem szólunk magáról a javaslatról, 
azt már eleget fejtegették. Kimutatták 
előnyeit és felsorolták nagyszámú hátrá­
nyait. Most csak arra akarjuk a figyelmet 
felhívni, hogy az ügyvédjelöltek nagyon 
önkényesen járnak el és a saját számlá­
jukra dolgoznak akkor, mikor a reform­
tervezetet úgy kívánják módosítani, hogy 
annak hatálya csak a már bejegyzett 
ügyvédjelöltekre ne terjedjen ki.

Elfelejtik az ügyvédjelöltek, hogy 
rajtuk kívül is vannak olyanok, akik 
a jogi pályának nem éppen tövistelen 
es az alapvizsgák es szigorlatok Scyl 
Iájával és Charybdisével alaposan meg­
tűzdelt útjait tapossák Ezeknek, az első 
szigorlaton még túl nem esett jogászok 
nak érdekei és életévei éppen oly veszély­
ben forognak, mint azoké, akik már be­
jegyzett ügyvédjelöltek Az a másod , 
harmad és különösen negyedéves jogász 
ép oly aggódással és ép oly elkeseredés 
sel gondol a reformtervezetre. Ö is csak 

úgy sir már előre elvesztett évei után. 
Legnagyobb részük bizony meggondolta 
volna a jogi pályára való lépést, ha csak 
sejtette volna is, hogy ily siatáriális mó­
don fosztják meg fiatalságának két esz­
tendejétől.

Tudjuk, hogy az ország minden 
jogász ifja igy gondolkozik s éppen ezért 
csodáljuk, hogy nem tesznek semmit sa­
ját érdekükben. Nem áll, hogy az ő sza­
vuk túlságosan gyönge s úgyis hiába 
hangzanék el. Ha erős agitativ akcióba 
fognak, ők is nyomatéket, súlyt tudnak 
szerezni fellépésüknek. — Ha jpedig 
olyan gyöngéknek érzik magukat, hogy 
önálló fellépésre nem mernek vállalkozni, 
akkor csatlakozzanak az ügyvédjelöltek 
országos mozgalmához.

Semmi esetre sem szabad engedni, 
hogy az ügyvédjelöltek csak a maguk 
érdekeit védelmezzék. Az ügyvédjelöltek 
legnagyobb része úgyis csak egy-két év­
vel töltött még többet a jogi pályán, mint 
az a jogász, ki még nem absolvált ugyan, 
de mar harmadik-negyedik évét tölti az 
egyetemen.

A jogászságnak haladék nélkül bele 
kelt fogni az agitációba. Az igazságügyi 
miniszter válaszával az ügyvédjelöltek 
maguk sem lehetnek megelégedve. Azt 
ígéri ugyanis, hogy majd igyekszik ki­
elégítő megoldást találni, de szerzett jogo­
kat nem ismer el. Ha a jogászok nem 
emelik fel szavukat, egészen kimaradnak 
a játékból és a reformtervezetet esetleg 
úgy változtatják meg, hogy az minden­
kinek előnyére lesz, csak éppen a már 
jogi pályára lépettek, de még nem ügy­
védjelöltek érdekeit fogja sérteni. Mert ha 
az igazságügyi reformtörvény az éleibe 
lépésig már bejegyzett ügyvédjelöltekre 
nem hat ki, akkor a mai kész ügyvéde­
ken kívül, ezek is élvezni fogják az azok 
restringálása által kipréselt előnyöket, kik 
a törvény életbeléptekor még csak egye­
temi hallgatók

Ezt szó nélkül eltűrni annyi, mint 
az ifjabb jogásznemzedék élhetetlenségé 
ről adni bizonyságot.

Uj ságirósors.
Két hir jelent meg mostanában a lapok­

ban. Szándékosan nem Írtam azt, hogy a 
hírek szerényen meghúzódtak a hasábo 
kon, mert aki azokat papirosra vetette, 
nem nagyon takarékoskodott a tintával. 
Újságírókról szóltak a hírek, olyan em­
berekről, akik nemrégen még a szerkesz­
tőségi szobákban rótták egymás alá a 
sorokat, hogy hú krónikát adjanak az 
eseményekről, de akik ma már letették 
a tollat a kezükből. Az egyik nagy ur 
lett, a másik még nagyobb : mert 
meghalt.

A nevek mellékesek. Olyan mind­
egy, hogy miféle néven szólították azt a 
két férfiút, akiknek mindegyike ismertté 
tette a nevét a tollával. És mi lett a ju­
talmuk? Az egyikről azt írták a lapok, 
hogy legközelebb államtitkárnak nevezi 
ki a király, a másik pedig három napig 
feküdt temetetlenül a kórház halottas 
kamrájában, mert nem akadt senki, aki 
elföldeléséről gondoskodott volna.

Vnln nnnbni díjtalanul a lehető legrövidebb idő alatt kieszközlök 4 százalékos kamatra. 
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Mind a kettő újságíró volt. Talán az 
életben kevés közük volt egymáshoz, de 
most egymás mellé kerültek a lapok 
hasábjain abból az alkalomból, hogy le 
tették a tollat. Ez az ujságirósors. Mind­
nyájan letesszük egyszer ezt a szerszá­
mot, ki úgy, mint Kozma Andor, ki pedig 
úgy, mint az a szegény Gáspár Imre.

Disznóságok a falon.
Bemocskolt házak.

Panaszkodnak a háztulajdonosok.
Kecskeméten nem igen panaszkod 

hatunk, hogy valami nagyon telvet ben­
nünket a tisztaság. Az utcák sok szennyét, 
piszkát nem egyszer felpanaszoltuk már. 
Amit most akarunk szóvá tenni, az is 
közel van már ahoz, hogy rendszerré fej­
lődjön. Az egyes házak, különösen az uj 
házak falát eléktelenitik mindenféle disznó 
rajzok és felírások

Éjszaka, vagy a nappal néptelen 
óráiban szórakoznak azzal ifjú nebulók, 
hogy a házak falára disznoságokat Írnak, 
s szemtelen ábiázolatokat rajzolnak.

Ez kellemetlen a háztulajdonosra is, 
aki reggelenként arra ébred, hogy drága 
pénzén kimeszelt, tisztára festett házát 
kicsinyes gonoszságú ifjak beranditják. A 
vakolatot leverik, s trágár rajzokkal ék­
telenjük el a falakat. De nem kellemes 
azokra sem, akik nem háztulajdonosok, 
hogy az utca gonosz kis művészei gyűj­
teményes képzőművészeti kiállítást ren 
deznek a házak falán. Hiszen hovatovább 
női társaságban sétálni sem lehet a Kecs­
kemét utcáin. Férfiember is elpirul, ha 
látja azokat a rajzokat, amelyek a falak­
ról felé merednek. És elvégre esthétikai 
szempontból sokkal fontosabb, hogy szé­
pen kitatarozott házak legjenek az utcá 
kon, semmint az, hogy csúf rajzok legye­
nek a házakon.

A kecskeméti utcák megcsufolói lég 
többször fiatal gyerekek, akik jóformán 
alig vannak tudatában annak, hogy rósz- 
szat tesznek. Épen ezért nem is hatósági 
intézkedésekre van elsősorban szükség, 
hanem arra, hogy a tanítók és iparosta 
nonciskolai oktatók világosítsák fel a 
gyerek hadat arra, hogy gonoszdolgot cse­
lekszik, amikor idegen házak falát meg­
rongálja és elcsúfítja. Figyelmébe ajánljuk 
sorainkat Sztankay Lajos ipariskolai igaz­
gató urnák aki gondos kőiültekintö intéz 
kedéseiből bizonyára nem fogja kihagyni 
e panaszos sorok orvoslását sem.
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Naptar 1910. év, augusztus hó 27., szomoat, 
Rom. kath. Kalaz. József, Píotestana: Gebhárd, Göróg- 
oroaz: aug hó 14, Miken pr. Izraelita: 5670. év, 
Ab 22 S. Ekev. 4 P. Napkelte 5 óra 11 perc, Nap­
nyugta 6 óra 51 perc- — Holdkelte 10 óra 14 perc 
ette. — Holdnyugta 1 óra 5 perc délután. —- Utolio 
negyed 27-én, 3 óra 33 perc délután

Időjárás : A központi meteorologiai intézetnek 
Kecikemétre érkezett jelentése saerint, a követkeaő 
időjárás várható: Száraz, melegebb

Aug. 25. Lajos napja
— A nap eseménye. —

Nemzeti ünnepeink összetorlódnak. 
Aug. 18 a király születése napja, 20. a 
Szent István napja, 25. Kossuth Lajos 
nevenapja. A három k^zül, tán nem mon­
dunk vele nagyot s rkm is vétünk a lo­
jalitás ellen, a harmadik talán a leginten­
zivebb, a legelevenebb. Szent István napja 
mint egy történeti emlék ragyogása dereng 
át a messze századok tükröződésén kérész 
tűi s valamelyes egyházi keret szegődött

KECSKEMÉTI LAPOK

hozzá, ami sokakat visszatart a tényleges 
ünnepléstől. A király szeretető ugyan ott 
él mindenek szivében, de maga a király, 
mint valóság, oly távol él tőlünk, külö­
nösen ilyen ünnepnapokon, hogy szinte 
kételkedni lehetne a realitásában. Kossuth 
Lajos maga a valóság, él és nem is hal 
meg soha, mig a népak emlékezete meg 
nem törik

Mindaz, ami a mai magyar nemzetet 
teszi, mindaz, ami lelkesíti és küzdelemre 
készteti, az ő nevéhez fűződik. Százezreket 
tett páriákból emberekké s a magyar nem 
zeti törekvéseket ő vitte, ha nagy kocká 
zatok árán a legközelebb a megvalósu 
láshoz S a páriák utódai szivében azért 
a legelevenebb az ő emléke.

Noha az idén az is mintha egy ki­
csit elhalaványodott volna. Tavaly még 
Kossuth Ferenc miniszter volt s akkor 
Ungon Berken keresztül harsogott a lár­
más zajos, kínálkozó ünneplés. Kossuth 
Ferenc ma már nem miniszter és az ün­
neplés mintha elbágyadt volna. Pedig mi 
köze a Kossuth Ferenc miniszterségének 
a Kossuth Lajos örökös dicsőségéhez? 
Az utódok nem tudják annyira kompro 
mittálni az ő nagy eszméit, amennyire ő 
halhatatlanná alkotta őket.

. . . Közben pedig jönnek és szapo­
rodnak a milliók, akik várják az uj mes­
siást, az uj Kossuth Lajost, aki az ő pária 
voltukat is emberivé tegye. S nincs senki, 
aki uj Kossuth Lijos akarna lenni, nem­
csak százezrek, hanem milliók szivében. 
Nlég nem született meg az az erős legény 
aki ezt a nehéz vértet magára tudná ölteni. 
De mijd megszületik. Égész bizonyosan 
meg. A messiások késnek, de el nem ma­
radnak. Le/.

— Személyi hírek. F 1 ó r i s Rudolf m. ( 
kir. törv. főállatorvos szabadságáról haza- t 
érkezett és a mai napon már át is vette 
hivatalának vezetését. Ismerve az ő körül­
tekintő, pontos és lelkiismeretes tevékeny­
ségét, semmi okunk nincs már arra a 
félelemre, hogy netalán a piacon és a 
mészárszékekben árusított hús révén ütné 
fel nálunk valamelyes járvány a fejét. 
— Korb Frigyes, az országos hírű ki- 
váló műépítész, a Népbank palotájának 
tervezője pár napi itt tartózkodásra váró 
sulikba éikezett, hogy felülvizsgálja az 
építkezést.

— Iskolaszék! ülés A községi iskola­
szék vasárnap délelőtt fél 11 órakor ülést 
tart a városháza bizottsági termében. Tárgy 
a népiskolai tanító*helyettesek megválasz­
tása, folyó ügyek.

— A zeneiskola felügyelő bizottsága 
tegnap d u. Kada Elek polgármester el­
nöklete alatt több mint három órán át 
ülést tartott, melyen behatóan megvitatta 
és előkészítette a közel jövőben megvaló­
sítandó, nagy horderejű reformokat. Az 
újítások részben a tanulmányi fegyelem 
fejlesztését, részben a tanterv kitágítását 
célozzák és a budapesti híres és nagyte­
kintély ű Orsz. Zeneakadémia intézményeire 
támaszkodnak. Az előmunkálatok a leg­
rövidebb idő alatt a tanácshoz majd a 
közgyűlés elé kerülnek, mikor is egész 
terjedelmükben ismertetni fogjuk azokat. 
Nagy érdekű újítás lesz a felnőttek szá 
mára tartandó esti tanfolyamok szervezése, 
melyeknek szükséges volta Bodon igaz­
gató egyévi munkásságának komolyságát 
és nagy sikerét bizonyítja.

— Bihari Ákos Kecskeméten Váro­
sunk közkedveltségnek örvendett volt 
szindirek tor*, Bihari Ákos vasárnap este 
8 órakor a Royal kerthelyiségében kiasz I 
szikus művészestélyt rendez.

— A tanügyi bizottság ülésé A városi 
th. tanügyi bizottság ma délután három 
órakor Pásthy Károly polgári leányiskolái 
igazgató elnöklete alatt ülést tart. Az ülés 
tárgya a községi népiskolai h. tanerők 
megválasztása iránti javaslat s folyó ügyek.

— Vedhimlöoltások A „Kecskeméti 
Lapok* már megírta, hogy az ez évi utolsó 
védhimlőoltásokat szeptember hó 4 én esz­
közli az orvosi hivatal Akik gyermekei­
ket ekkor is elmulasztják beoltani, pénz­
bírsággal bűntetteinek.

— Ellenőrző húsvizsgálat. F 1 ó r i s 
Rudolf kir. föállatorvos ma a mészárosok, 
hentesek, halárusok élelmicikkeit vizs­
gálta felül és örömmel konstatáljuk, hogy 
semminemű, az emberi egészségre ártal 
más dolgot nem talált. A mai piac vizs­
gálata alkalmával egyben figyelmeztette 
a mészárosokat a m. kir. földmivelésügyi 
miniszter azon rendeletére is, hogy újon­
nan beszerzett állataikról a marhalevele 
két kötelesek a rendőrkapitányságnak 
azonnal beszolgáltatni s azokat 8 napig 
elkülönítve tartani, s ha netán valami 
bajt észlelnének, úgy azt a városi m. kir. 
állatorvosnak bejelenteni tartoznak. Ezen 
miniszteri rendelet nemcsak a mészáro­
sokra vonatkozik, hanem a marhakeres­
kedőkre és marhahizlalókra is, kiknek 

i figyelmét ebbeli kötelességükre ezúton 
hívja fel a törv. hat. m kir. állatorvos.I

— Adoptacio. A hivatalos lap leg­
utóbbi száma közli, hogy Guttmann Jó­
zsef ágasegyházai földbirtokos, ki váro­
sunkban köztiszteletnek s kedveltségnek 
örvend, adoptálás folytán családi nevét 
Breuer re változtatta át.

— Football mérkőzés. A Monori Sport 
Egyesület, a Pestvidéki kerület bajnok 
csapata, vasárnap délután 5 órakor mér­
kőzik a K. A. C. al. Az érdekes mérkő­
zésre jegyek Hornyát Ferenc drogueriájá 
bán válthatók előre. A mérkőzés előtt a 
K. A. C ifjúsági csapatai tartják első, 
nyilvános versenyüket.

— Kegyelem a katonaszökevényeknek, 
király nyolcvanadik születésnapja al­

kalmából kegyelmet ad az összes katona - 
szökevényeknek. A honvédelmi miniszter 
ma felhívta Kecskemét város tanácsát, 
hogy a katonaszökevények névsorát Írassa 
össze és terjessze fel, hogy az ellenük 
folyamatban levő eljárást megszüntethes 
sék. Akik tehát a gyöngyélettől való félel­
mükben bujdosásra adták fejüket, most 
már bátran hazatérhetnek, nem lesz semmi 
bántódásuk.

— Helyettesitesek a népiskolánál. A 
kecskeméti községi tanítótestület kebelé­
ben a városi tanács 5 városi és 2 pusztai 
helyettes tanítói állást szervezett, hogy az 
iskolaévben a tanítók betegségei, vagy a 
tanításban való akadályoztatásuk semmi 
zavart se idézzenek elő. A helyetteseket 
vasárnap választja meg az iskolaszék s a 
következő tanítók és tanítónők pályáztak 
a helyettesi állásukra: Faragó Ilona, H. 
Nagy Rózsa, Kerekes Irén, Kerekes Vilma, 
Vasvári Erzsi, Szalai Jolán, Pocsy Mariska, 
Vértessy Gizella. Joó Etel, Soós Ottilia, 
Bende Borbála, Deák Rózsa tanítónők és 
Magdics István, Barta László, Kéri Meny­
hért, Domián László és Prikkel István 
tanítók.

— Uránia est Szombaton este ismét 
Uránia előadás tart a mozgószinház igaz 
gatósága. Geguss Dániel és Székely Vla­
dimír : .A babona* című darabja kerül 
bemutatásra. Úgy halljuk, hogy ez a da­
rab is. az eddig bemutatottak szinvóna- 
Ián áll.

— Öngyilkos cseledleany. H. Tóth 
Hona orgoványi hely nélküli cselédleány 
ma reggel foszforoldattal megmérgezte 
magát Tettét azért követte el, mert hely 
nélkül volt, kénytelen hetek óta bolyon- 
gani. Állapota súlyos, de nem veszélyes- 
A kórházban ápolják.
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— A zeneiskola ujjaszervezese Mihály- 
•falusi Bódon Pál, a zeneiskola igazgatója 
jeles tollú munkatársunk egy beadványt 
intézett a városi tanácshoz, a zeneiskola 
újjászervezése végett s javaslatát ma a 
tanács rendkívüli tanácsülésen magáévá 
tette s 30 án már a közgyűlés elé is ter­
jeszti. Bodon igazgató javaslata a követ­
kező fontos újításokat tartalmazza : A ze­
neiskolában egy uj hegedű tanszakot ál 
litanak fel, azonkívül a gordonka és fúvó 
hangszerek tanítása is megkezdődik 
már a most megkezdődő iskolai évben. 
— Ez utóbbiakat egyenlőre a színházi 
zenekar tagjai fogják tanítani. — Az 
iskola felvesz minden 20 éven felüli zene­
kedvelőt, vagy kezdőt is növendékei so­
rában, mint rendkívüli hallgató, akik­
nek részére a tanítás idejét esetről-esetre 
fogja megállapítani, sőt ha elég sok a je­
lentkező, részükre esti tanfolyamot fog 
létesíteni.

— Sorozás A mai napon megtartott 
200 hadköteles közül 46 fiatalember vált 
be katonának.

— Az Első Kecskeméti Gyufagyár Rész­
vénytársaság folyó hó 19 én tartott rend­
kívüli közgyűlése értékes erőkkel egészí­
tette ki vezetőségét. Ugyanis az igazgató- 
ságba beválasztotta Kecskeméti Adolfot, 
a Kecskeméti Közgazdasági Bink vezér­
igazgatóját, a felügyelőbizottságba pedig 
ugyanezen bank titkárát, Fenyő Sándort. 
De különösen jelentőssé tette a közgyű 
lést, hogy cáfolatot nyert azon híreszte­
lés, mintha Francsek József igazgatósági 
tag, a gyárnak volt kereskedelmi igaz­
gatója s egyik legbuzgóbb alapitója kö­
zött egyenetlenségek forogtak volna fenn. 
Ezen feltevést eloszlatta az igazgatóság 
azon bejelentése, hogy Francsek József 
igazgatósági tag a kereskedelmi igazgatói 
állást másnemű elfoglaltsága miatt, köz­
megegyezés után hagyta el s az alapítás 
es igazgatói működése alatt tanúsított ki­
váló érdemoi elismeréséül jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott neki

-- Hol vannak a rend­
őrök jelzőtáblái? Az uniformis 
egyöntetűvé teszi az embereket. Igen éles 
memóriával megáldott emberek sem képe 
sek egyszeri látás után egy uniformisba 
bujtatott emberi a sok közül kiválasztani. 
Épen ezért, már régi időktől fogva és el­
mondhatjuk, hogy mindenütt széles e vi 
lágon, azok az egyének, akik a közönség 
és közállapot védelmére egy város terü­
letén belül kirendeltségben vannak, tesz- 
szűk ezt a rendőrök, jelzőtáblácskákkal 
vannak ellátva, amelyekről feltűnően ki­
világlik, hogy mily számot viselnek. És 
erre nagy szükség van. Főképen pedig 
Kecskeméten, ahol a rendőrség iskolázott­
sága a legminimálisabb fokon áll ! Es ép­
pen nálunk hordják a legritkábban jel­
zőtáblácskáikat. Es ott, ahol szükség 
volna rá, sohasem hordják! El nem tud 
juk találni, hogy ez miért van így? Heg­
figyeltük már számos esetben, hogy ott, 
ahol a rendőrség nagyobb számban van 
kirendelve a rendfontartás érdekében, 
azok soha jelzőtáblák kai ellátva nincse­
nek és akkor mindig kényük kedvük 
szerint garázdálkodnak a rendőrlegénvek 
És nyugodt lélekkel garázdálkodhatnak, 
mert a molesztált közönség még csak 
panaszra sem mehot — nem tudja kit 
panaszoljon be. Ez igy nincsen rendjén! 
Most csak rövidesen konstatáljuk a tényt 
és kérjük derék, minden tekintetben kő­
iül tekintő főkapitányunkat változtassa 
meg ezeket a város egész közönségére nézve 
sérelmes és botrányos állapotokat, hogy 
ezentúl paraszra ne legyen okunk vagy 
ha lesz egyes rendőrök ellen emelhessünk 
panaszt, hogy ne kelljen mindig az egész 
rendörtestületet bántanunk, egyes, a kö 
telességüket nem tudó rendőrlegények 
miatt.

— Kéregető abbé A belügyminiszter 
értésitette a napokban a városi tanácsot, 
hogy Pirók Gyula kanadai francia plé­

bános rövid időn belül Magyarországba 
jön, ahol a katholikus papság körében 
állítólag a kanadai róm. kath. magyarság 
javára gyűjtést szándékozik indítani. A 
beérkezett jelentések szerint Pirók tiszte­
lendő azonban nem a magyarság, hanem 
a kanadai francia papság érdekeit akarja 
szolgálni. Felhívja tehát a rendőrséget, 
hogy abban az esetben, ha a francia pap 
idetévedne Kecskemétre, minden törvé­
nyes eszközzel akadályozza meg a gyűjtést.

— Urbán István ismert boszton 
specialista tánctanitó hazaérkezett a vidéki 
nyári tanításából. Gödöllőn és Aszódon 
nagy sikerrel végezte be tanfolyamát. — 
Szeptember 1 étől új tánctanfolyamot nyit, 
melyre a tanulni szándékozó növendékek 
naponként jelentkezhetnek délután 5—7 
óráig és este 8 — 10 óráig a tánchelyiség­
ben, (I. tized 120. sz. régi ipartestületi 
házban ) Kéretnek a m t tanítványok, 
hogy a tánchelyiségbe szülők kíséretében 
jelenjenek meg.

— A gyanús „pasas*. Egy magyar 
ma reggel nagy batyuval állított be a zá­
logházba, Ez mindennapi dolog lévén, 
senkinek sem tűnt volna fel, ha a magyar 
oly idegesén nem izgett-mozgott volna a 
zálogházi folyosó padján. Ideges maga­
viseletével magára vonta a zálogháznál 
szolgálatot teljesítő rendőr figyelmét, aki 
odatelepedett a nagybatyus atyafi mellé s 
beszédbe elegyedett véle. A beszéd folya 
mán elkérte tőlle a batyut, a magyar sá­
padt arccal oda is adta azt a köz éber 
őrének, csakhogy mig ez sorra tanulmá 
nyozta a batju tartalmát: a szép sárga 
selyem fejkendőt, egy sötét kék kabátot, 
egy barna kabátot, egy bőrből készült 
ridikült és a többi apróságokat, addig a 
magyar szép csendesen kereket oldott. 
Ezzel beigazolta a rendőr hiedelmét, hogy 
„gyanús pasas* volt, de beigazolta azt is, 
hogy a rend éber őre egy csöppet sem 
volt éber!

— Korcsmái verekedés. Ma éjfél után 
félkettőkor nagy zaj verte fel a II. t. 77. 
számú korcsma szomszédjait éjjeli álmuk­
ból. A pokoli zsivajt egynéhány igen 
hangos kedvű legény idézte elő, akiknek 
hangos jó kedve véres verekedéssé fajult. 
Müller András budapesti lakos ismeretlen 
foglalkozású és Schekkert Márton 38 ik 
gyalogezredbeli közlegény kora estétől 
mulattak a Szabó János féle korcsmában. 
Éjfél után a mulatók minden ok nélkül 
kötözködni kezdtek a korcsmárossal, élet- 

' veszélyesen fenyegették, mire a korcsmá- 
ros távozásra szólította fel őket. A mula­
tók hallgattak a korcsmáros szavaira, ki 
mentek, a korcsmáros pedig rögtön be­
zárta mögöttük az ajtót. Ezt jól csele 
kedte, mert a két legény alig volt künn 
az utcán, már is megbánta, hogy ily 
rövidesen elbánt velük a korcsmáros. Ezt 
megbosszulandó a kapunak estek, azt 
akarták betörni. Mikor a korcsmáros látta, 
hogy már már sikerül szándékuk, a kapu­
hoz sietett, kinyitotta azt s igy állt 
szembe a duhajkodó legényeknek. A 
korcsmáros segítségére Szabó István ze­
nész is a kapuhoz ment, de vesztire, mert 
az éj sötétségének leple alatt fejbe szúr­
ták Hogy ki, azt még eddig nem lehe­
tett megállapítani. Időközben a vereke­
désre figyelmessé lett rendőrök is meg­
jelentek a helyszínen, akik úgy a katonát, 
mint a civil legényt letartóztatták. — Az 
ügyben most erélyes vizsgálat folyik.

Aki könyvelő, levelező, tisztviselő, 
gépíró akar lenni: lépjen be az 1898 bán 
alapított hatóságilag engedélyezett „Kecs 
kérnéd Kereskedelmi Tanfolyam"-ra II., 
Külső Szabadságát 5 (Vásári u végén). 
Egyéves tanfolyam ! Köny velöképző ! Elő 
készítő! Minden tanítvány (nők is)állásban. 
Nem kell idegenben vizsgázni. Hálalevelek 
— Kitüntetések! — Oktatás levélben is.

Utazás egy kinevezés körüli!
A napokban a hivatalos lap nyomán 

megírtuk, hogy a vallás és közoktatás­
ügyi miniszter Höchinger Miklós sü­
megi reáliskolai tanárt a kecskeméti áll. 
reáliskolába helyezte át.

Mi, mintegy vidéki szerény lapocska, 
a szent akirály ésminiszter munkatársak­
kal dicsekedhető hivatalos lap hírét szent- 
írásnak vettük

A hivatalos lap szerkesztője azonban 
valószínűleg a „lizsébe* járt gondolatai­
val, a korrektor pedig álmos lehetett s úgy 
történt meg azután, hogy Höchinger tanár 
urat, akit a miniszter a kegyesrendi fő­
gimnáziumhoz nevezett ki néhai Pataky 
Imre örökébe, a hivatalos, a reáliskolának 
nevezte ki.

Minthogy azután két rajztanár egy 
iskolában sok, biztosra votlük, hogy a 
miniszter teljesítette Handmann Adolf 
reáliskolai rajztanár régi vágyát, amely

• a müncheni akadémián való festészeti ta­
nulmányainak a tovább fejlesztésére 
konkludál.

Így dacára, hogy a hivatalos lap ba­
kot lőtt s komolyságát e nyári kacsával 
aláásta, mi kecskemétiek csak nyerünk, 
ha Handmann Adolfot, a reáliskola zse­
niális, nagy hirnévek örvendő művész ta­
nárát továbbra is magunkénak vallhatjuk.

Az új tanár szeptember 1 én a ke­
gyesrendi főgimnáziumba fog bevonulni s 
mint ahogy a hírét hallottuk, szintén a 
legtehetségesebb rajztanárok közül való.

Anyakönyvi kivonat.
1910. évi augusztus hó 26-án

Születések Mihály Mária rk Kollár 
László rk. Festő Hegedűs István rk. Szu 
romi József Imre rk. Szűcs Juliánná Mar­
git ág. h. ev. Takács Judit ref.

Halálozások. Molnár Mátyás rk. 5 
hónapos, Borsodi János rk. 65 éves, Je- 

| szenszki József rk. 72 éves Faragó Imre 
! rk. 83 éves, Pongrácz Jánosné I. Szabó 

Anna rk. 59 éves, Mészáros Sándorné 
Varga Juliánná ref. 70 éves, Baranyi 
Erzsébet ref. 6 napos

Kihirdettettek. Kocsis Pál ref. 
Andrási Mária Etelka rk.

— Piaci árjegyzék. 1910. évi aug. 
26 ik napján. Tisztabuza 19 60—21 60. Két­
szer 15 00 —15*60. Rozs 13’40—13 30. Árpa 
13 40-13 80. Zab 1460-15’80. Tengeri 
kecskeméti 12 8C—13 80. Tengeri bánáti 
12 80—13 00. Köles 13 00 -14 00. Krumpli 

i 4 40—5 00. Széna 6 40—7 00 Szalma 3 60 
! 4 00mmázsája. Szalonna kilója 152 — 2 00.

— Állatpiac. Auguszt. 26. Sertés, fiatal 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 1’44 K. 
közép páronkint 251—320 klgmig 1*42 K, 
könnyű, páronkint 250 klgmig 1'40 K , 
páronkint 45 kilóélet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronként 50—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 1’32 K. — 
Borjú 1*00—1 04 K. életsúlyban.

Nsrilttéx*.
(E rovatban közlőttekértnein vállal felelősséget a Szert.) 

ZT’ig'yelrrxeztetés.

Alólirott Kocsó Ferenc szentkirályi 
lakos figyelmeztetek mindenkit, hogy 
Kocaó Imre nevű fiamnak semmi­
féle alapon pénzt senki ne adjon, mert 
én helyette semmit ki nem fizetek

Kocsó Ferenc.

3 darab Gyufagyári részvény 
napi áron aeonnal elacló. 

Cim a kiadóhivatalban.
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Haszonbérbe kiadó föld. 1024
Ladánybenen 83 hold jó barna homok 
5 hold szőlővel, 8 hold kaszálóval 35 
hold ugarral, elegendő épületekkel, 
azonnal is kiadó haszonbérbe; értekezni 
lehet a tulajdonossal VI. tized 18. szám

Felesmüvelésre kiadó
— a vasiiti állomás mellett —

holdl föld.
— van rajta kisebb lakás — locsolásra 
alkalmas kút; értekezhetni (körösihegy) 
Bethlen város 67. szám, a Gyermek-

menhelylyel szemben. 1638

KECSKEMÉTI L APÓK

Két garnitúra cséplőgép 
4:/2 es Nicholson es egy 8-as Schuttle- 
vorth jutányosán — kedvező fizetési 

feltételek mellett — eladó.
Ugyanott lakatos segédek és tanoncok 

fel-vétetnels- 
ISeiszmanr- 

epület-múlakatos
V. kerület, Bercsényi útca 18-ik szám.

Tisztességes jómagaviseletü 
szobaleány 

felvétetik
Nagy-körösi útca 27. sz. alatt. Bővebben 
ugyanott Miké LajOS házfelügyelőnél.

Kecskeméti Böriparosok Anyag­
beszerző Szövetkezete, mint az orsz. 
Központi Hitelszövetkezet tágjánál, 
egy irodai munkában jártas nő 
alkalmazást nyer. — Ajánlatok az 
Igazgatósághoz cimezendök . 1650

Tisztán kezelt lehűtött, lezárt 
kannákban, vagy üvegekben 

szállított 

puszta-borbási tej 
kapható "W® 

fél litertől kezdve bármily 
mennyiségben, házhoz szállítva.

Megrendeléseket elfogad
Héjjas István Borbás, 

vagy a lakásán 
Kecskeméten. Battyhany utca 31 sz. a.

Telefon 78 szám. 1489

I

5875/1910. tk stam

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatosag közhírré teszi, hogy a Ki^keméti Takarékpénztár 
Eyyfsületriek Pólyák Sándor ét társai elleni 1400 korona 
tőke es járulékaiból álló követelése kielégítése céljából 
a kecskeméti 8104. számú tlkvi betétben A-|- 1. sorszám 
602. hrszám alatt felvett Pólyák János, (nős volt Barka i 
Kiss Terézzel) Pólyák Sándor, (nős K. Kiss Terézzel) 
Iblydk László, (nős Lavór Annával) Pólyák Imre, (nős 
Lavór Terézzel) Pólyák Menyhért, (nős Lavór Rozáliával) 
Péntek Mihálynt síül. Potyák Teréz, kiskorú A’ Szabó 
Mária. Erzsébet. Etel, Jolán és Hona nevén álló 1440 
kor. becsértékű ház és udvarra, az’u. o. betétben A + 2. 
sorszám 13109 hrszám alatt felvett ugyanazok nevén 
álló 4340 korona becsértékű szőlőre és pedig ezen 
jószagtestre 5082/1897. számú végzéssel Pólyák Sándor 
avara bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásával, ha 

ennek terhével is 2700 korona vételár igértetik, külön­
ben annak fentartása nélkül a bírói árverést elrendelte 
es hogy az 1910 évi szeptember hó 13. napján délelőtt 
9 órakor ezen kir- törvényszék 16«ik számú hivatalos 
helyiségeben megtartandó nyilvános árverésen, a megálla­
pított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, 
valamint Kecskemét varos házánál megtekinthető felté­
telek mellett eladatni fog úgy azonban, hogy az ingatlan 
a Vn. 26. §-a értelmében a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron el nem adható.

Az arverelők a kir. Kincstár kivételével, mely bá­
natpénzt letenni nem köteles (Vn. 21 § tartoznak a
becsar 10*/* át készpénzben vagy ovadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1910. évi május hó 27-én.
A kir törvényszék mint tlkvi hatóság.

Nöiruha-varrodámban, x 
(V. tized, Klapka útca 29. regi 38. szám) 
— ahol a legegyszerűbb igényektől a 
legmagasabb igényeknek megfelelően 
készülnék a leg-szet c iu.lxa.lr, 
tanuló leányok fölvétetnek. 
ZBeixcle Ilona.

A Gazdasági Egyesület 
földmüvesiskolai 

csemegeszőlő termese eladó 
Ajánlatok folyó hó 29-ig tehetők a titkán 
hivatalban. Elnökség.

Telefon-szám Ili.
Tisztelettel értesítem a n. e. közönségét, 
hogy a puszta-borbasi tejgazdaságból 
naponként friss, tiszta, jcminöségü 

gazdasági tejet 
árúsitok, — kívánatra házhoz is szállítok. 
Naponként erkezett friss te a-vaj, 
mérsékelt arban kapható. Szives párt­
fogást kérve, tisztelettel Nagy László 
fuszerkereskedö, — a régi itcés piacon.

A kecskeméti kir. törvényszéki 
fogházban nagyobb mennyiségű, ve­
gyes hasított vesszőből készült, — 
5 8 kilogrammos (szőlőszállításra 
is igen alkalmas) kosár, az eddigi 
36 fillér darabonkinti ar helyett 
32 fillér leszállított árban helyszűke 
miatt sürgősen eladó.

Kir. fogházfelügyelöség.

Kiadó lakás, eladó szőlő. | 
V. tized. Fecske-útca 188. számú ház­
ban egy 4 szobából álló utca: nagy úri lakos 
mellékhelyiségekkel együtt 1910. novem­
ber l-ere kiadó: — garocíy-kőz végén Katona 
József gyógyszerész szőlője szomszédsá 
gában egy 400 Q-öl területű pormentes 
szólókért nyaralóhelynek eladó; értekezhetni 
V. tized, 188. szám alatt a tulajdonossal.
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Eladó házak.
IX. tized, Zsinór útca 114 —115 számú, 
Muszájban 375. számú házak, több 
lakással, istállóval és jó kúttal, tagas 
udvarral ellátva eladok. Ugyancsak 
Zsinór-utca 115. sz. háznál van 2 darab 
diófaágy, 2 darab éjjeli szekrénynyel és 
sodronybetettel, kiállítási muasztalossal 
készíttetve; remek munka. Tudakozód 
hatni a fenti szám alatt a tulajdonossal 
Kubinyi János kereskedővel 

Ügynökök dijaztatnak. 1054
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Ketcsovü ravasz nélküli Hemmerles)
vadászfegyver eladó.

Bővebb felvilágosítást ad ifj. V á g ó 
László ügyvédjelölt, III. t. 17. sz. alatt.

243/1910. tk szám

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatosag közhírre teszi, hogy André Balázs végrehajtató* 
nak Gulyás Pál es Tóth Teréz elleni 490 korona és jár. 
iránti végrehajtási ügyében. A kerekegyhazi 1123. sz 
betétben A. I. 1—2. sorszám alatt foglalt Gulyás Pál 
és neje Tóth Terézia névén álló 91 korona becsértékű 
ingatlanra a bírói árverést elrendelte es hogy az 1910 

évi szeptember hó 12. napján délután 1 orakor 
Kerekegyháza község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen, a megállapított és a hivatalos órak alatt a 
telekkönyvi hatóságnál, valamint Kerekegyhaza község 
házánál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog, úgy 
azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a 
kikiáltás: ar kétharmadánál alacsonyabb áron el nem 
adható.

Az arvcreiók, a kir Kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles Vn. 21. §•) tartoznak 
a becsar 20 százalékát készpénzben vagy ovadékképes 
értekpap rokban a kiküldött kezehez bánatpénzül előre 
letenni

A legmagasabb ígéretet tevő köteles nyomban 
a kikiáltási ar százaléka szerint megállapított bá­
natpénzt az altala Ígért ar ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni (Vn. 25. §.)

Vevő köteles a . ételart 3 egyenlő részletben es 
peűig az e 1 s ő reszt az árverés jogerőre emelkedé­
sétől számított 30 nap, a második reszt ugyanazon nap­
tól 45 nap, a harmadik részt melyben a bánat­
pénz is beszainittatik ugyanazon naptól 60 nap alatt, 
minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 
számítandó 5 százalékos kamatokkal együtt a ietet- 
kezelesi szabályok szerint a kecskeméti kir adóhiva­
talfial lefizetni

Az árverési kérvény költségéit 25 koronában 
állapítja meg. Egyúttal a jelzett betetben C. 5 alatt 
bejegyzett elutasítás feljegyzését torolni rendeli

Kecskemét, 1910 évi június hó 17. napjan.
A kir. törvényszék mint tlkvi hatóság

Eladó házhelyek.
A szolnoki-hegyen, az új beosztás szerint 
lX-ik kerület Szent István városban, a 
régi Fűzfás-közön 4000 Q öles részben 
új. részben régi szőlő, 350—400 Q öles 
parcellákban házhelyeknek, kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó J érte 
kezhetni dr. Zombory László ügyvédnél, 
vagy a tulajdonosnál Csongrádi útca 18.

£ Világhírű, jó es oicso ásványvizek! |

Eladó vagy kiadó.
IV. t., Árok-utca 300. sz. ház, 
mely áll 3 szép szobából, konyha, cserepes 
fásszin s éléskamrával, 7200 koronáért (alku 
nélkül) eladó, vagy kiadó azonnal. Az 
udvar kert, — külön baromfi udvarral és 
szivattyús kúttal. Közvetítők az eladásnál 
dijaztatnak — Értekezni lehet H. Sztankay 
Lajos máriah gyi villájában (árvaházi föui) 
v így iparostanonciskola igazgatói irodájá

Lan a délelőtti órákban. 1C95

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy gróf Schöntorr. Euchheim Károly 
hereginegyei uradalmánaí

Szolyvai. Luhi Erzsébet és Polenai gyógyforrás-vizeinek
Kecskemét és vidékere a kizárólagos ,4b0

lerakatot megkaptam es állandóan friss töltésben raktáron tartom.
Ezen vizek dr. Kétli, dr. Bókái, dr. Widerhoffer tanar urak és számos orvosi tekintélyek 

elismerő nyilatkozata: alan’.tn kitűnő eikerrel ajánltatnak Vegyi alkatrészeinek osszeha- 
sonlitasa es a tapasztalt gyógyhatás alapjan, előkelő szakférfiak véleménye szerint a Szolyvai 
teljeeer. egyenrangú a Bilinive cs a Luhi Erzsébet teljesen egyenrangú a Giesa- 
hüblivel. a Polenai teljesen egyenrangú a Krondorfival. ezek ízre, hatasra teljesen 
megegyeznek, gyógyhatáea páratlannak bizonyult koszveny, hólyag es a vizeleti szer­
vek bántalmainál, vesebaj, cukorbetegség, a tudó és légzó szervek s torokbajoknál, epekő és 
gyomorbetegségek ellen. teT" Egészségeseknek kitűnő ízű ital, igen üdítő víz bor, cognac, vagy 
citromsavval vegyítve Ezen vizeket ládákban és palackonként az itt jelzett olcsó áron árusítom: 
1 láda 60 fél literes üveg 13 korona, egyes úveg-nként 24 fillér, üres Üvege­
ket Iádéval együtt 2 korona 40 fillérért vissza veszem e így ezen kitűnő 
gyógyhatású vizek Üvegenként csekély 20 fillérbe kerülnek. Ládánként vagy fél 
ládánként raktáramban, üvegenként minden kávéhazban, vendéglőben és fűszerűzletben kapható.

Telefon 111 szám. Tisztelettel: Telefon 111- szám

Nagy László fuszerkereskedö.
régi Itcée-piacon.
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